



手捧鲜花寄哀思。

# 让生命

□记者 陆荣春 文/图

有这样一个群体没有被忘记——他们在生命行至终点时,将最后的光和热洒向人间,为在绝望中等待的患者带来新生,为我国医学教育事业发展奠定基石,用大爱诠释生命的意义,他们就是器官遗体捐献者。

4月2日,市红十字会等部门组织社会各界在市器官遗体捐献者纪念馆举行“生命·礼赞”主题活动,纪念无私奉献大爱的捐献者们。市领导以及市文明办、卫健委和江苏医药职业学院的负责人,捐献者家属、器官遗体捐献协调员、红十字会工作者、医护人员、医学院在校学生和志愿者代表等100余人,手捧鲜花向器官遗体捐献者纪念馆鞠躬默哀,寄托思念。

## 爱心无限 生命永续

大爱无疆,生命永恒。自愿无偿捐献器官遗体,让逝者的生命和梦想在接受者的身上延续,实现生命接力,传递人性光辉,这是“人道、博爱、奉献”红十字精神的集中体现。天蓝地绿基因红,一方热土养育了厚德向善的盐城人。近年来,市委、市政府高度重视以德育人、以文化人,弘扬时代新风,开展文明实践,越来越多的人理解、支持并参与捐献事业,成为盐阜大地最美的风景之一。目前,全市共有5.04万人实名登记成为器官遗体捐献志愿者,其中2023年新增1.16万人;现有127位爱心人士在去世后捐献了器官或遗体,其中2人既捐献器官又捐献遗体。因为他们的无私与大爱,医学院有了“无语良师”,很多因角膜病致盲者重见光明,很多器官衰竭患者重获新生。

人最宝贵的是生命,生命对于每个人只有一次。但是我市器官遗体捐献者,却将生命活成了一座巍峨的高山、一束璀璨的光、一团不灭的火,赠予世界光明、温暖和希望。捐献者中,有工人、农民,有耕耘三尺讲台的教师,有年轻有为的记者,有年长慈爱的老人,有花一般年华的孩童,还有火一般赤诚奉献的志愿者……

2023年8月,我市公安机关女辅警王女士因突发急性脑溢血晕倒在地,经过多方抢救救治无效,不幸去世,这场突发的意外带走了她年轻的生命,全家人万分悲痛。她的家人经过慎重考虑,决定遵从其生前无偿捐献器官的意愿,让她的生命以另一种方式延续。王女士

生前兢兢业业地工作,尽心竭力地照顾家人,给身边的每个人都带去了温暖。如今,她捐出的一肝两肾成功地移植到3名患者身上,让他们重获新生。“她并没有离开我们,并没有离开她所热爱的工作岗位,她仍然在用生命的热度温暖身边的每一个人,用生命的脉搏传递人世间的真善美……”当天,器官捐献者王女士的丈夫特意请假赶到活动现场,讲述妻子的器官捐献事迹,表达对妻子的思念之情,他还呼吁更多的人加入器官捐献的行列,为这个世界贡献一份力量。

今年3月20日凌晨,阜宁县芦蒲镇裴王村六组的老人周学坤,因病医治无效在家中去世。他的亲属与阜宁县红十字会取得了联系,红十字会工作人员随后来到周学坤家中,开展告别缅怀仪式,并依法依规执行了接受遗体捐献工作,将其遗体送至江苏医药职业学院用于医学教育、科研事业研究。周学坤是裴王村的五保户,多年来,镇村干部十分关照他,帮助他解决了很多生活上的困难。今年年初,周学坤的身体一直不太舒服,后经医院检查发现得了癌症,得知这一消息的周学坤便暗暗下定决心,捐献遗体用于医学研究。为此,他请亲属联系红十字会办理了遗体捐献手续。生前,周学坤曾表示,这么多年来,他十分感谢党和政府对他的关怀和帮助,没有党也就没有他今天的幸福生活,所以,去世后他要将遗体捐献出去,作最后的奉献,以这种方式感恩、回馈社会,支持国家医学事业的发展。



鲜花致敬器官遗体捐献者。

## 礼赞生命 致敬英雄

大爱传承,生命永续。这样的感人故事在盐城不胜枚举。“随着宣传越来越深入人心,器官遗体捐献逐渐从小众走向大众,捐献事业由只有少数人关注发展到成为一种社会风尚,越来越多的爱心人士自愿登记成为捐献志愿者,越来越多的大爱故事在盐城涌现。”市红十字会负责人如是说。

每一位献出大爱的志愿者,都值得被永远铭记。多年来,无论是官方还是民间,都开展了形式多样的对遗体捐献和器官捐献志愿者的致敬和追思活动。

“虽然你不曾知道生命之旅何时结束,但当那一刻来临时,你却留下了鲜花一簇,那是你身体绽放的玫瑰,那是你献

出的珍贵礼物……”在现场,盐城师范学院的大学生深情朗诵《生命的礼赞》,致敬器官遗体捐献者。“他们可能曾经是白发苍苍的父母、新婚的爱人、嗷嗷待哺的孩子,如今他们有了一个共同的名字——器官遗体捐献者。”参与朗诵的大学生们也深受感动。

市器官遗体捐献者纪念馆内鲜花簇拥,翠柏含肃,低回的音乐声久久不绝。纪念墙上,一位位捐献者的姓名,在淅沥春雨的洗礼中越发清晰。“每位捐献者都闪烁着人性的光辉,他们是平凡的英雄,我们将永远铭记、永远怀念他们。”现场聆听捐献者的感人事迹,江苏医药职业学院大学生孙盈深有感触,眼含泪花。

# 在爱意中延续

## 大爱无涯 厚德无疆

市红十字会在多种渠道传播“自愿无偿、高尚利他”捐献理念和相关政策的同时,也创建并不断完善“大爱无疆”捐献者信息平台,畅通



纪念墙上镌刻着捐献者姓名。

各县(市、区)红十字会就近现场办理登记。

大爱盐城,厚德无疆。器官遗体捐献者用实际行动向全社会宣告,生命的价值和意义在于奉献,生命的逝去并非终点,每个人在生命即将谢幕时都可以通过器官遗体捐献,成为挽救终末期疾病患者生命,带给因角膜病致盲者光明,助力医学教育、传承、创新的“大爱英雄”。“器官捐献,拯救生命,角膜捐献,授人光明,遗体捐献,造福后人,让我们向所有的捐献者致敬!”作为地方党委和政府人道领域的助手,市红十字会负责人表示,他们将倍加努力,大力弘扬“人道、博爱、奉献”红十字精神,进一步做好器官遗体捐献宣传和服务工作,为盐城精神文明建设作出更大贡献。

“我国每年约有150万人需要移植器官才能存活,但仅有约1万人能够获得器官移植的机会。当生命不能继续,就让生命之花以另一种方式绽放。一个器官捐献者的心脏、肝脏、肾脏、肺等器官,皮肤、眼角膜等人体组织可以挽救几个生命,可以让眼睛重见光明,可以让生命重拾健康,使更多的生命得到延续。”市红十字会人体器官捐献协调员荣中祥表示,“生命因奉献而美丽。让我们积极行动起来,深切缅怀纪念遗体捐献和人体器官捐献者,登记成为人体器官捐献志愿者,用爱心和奉献让生命之花永远绽放!”

群众办理器官遗体捐献渠道。市红十字会工作人员介绍,有捐献意愿的市民可以登录市红十字会官方网站或关注“中国人体器官捐献”微信公众号,在线即可办理登记,也可以联系



大学生深情朗诵《生命的礼赞》。

